

泉州市泉港区城市管理局文件

泉港城管〔2021〕26号

泉州市泉港区城市管理局关于认真抓好春节及全国两会期间安全防范工作的通知

局各股室（单位）、各执法中队，各企业：

为全面贯彻落实近期全国、省、市、区政府关于加强安全生产工作的一系列重大决策部署和会议要求，切实加强春节、全国两会期间安全防范各项责任措施落实，有效防范和坚决遏制事故的发生，为“十四五”开局之年安全形势稳定奠定基础。根据省、市、区政府统一安排，现就认真抓好春节及全国两会期间全系统安全防范工作通知如下：

一、高度重视，认清当前安全生产形势

春节临近，各类生产经营活动繁忙，是安全生产工作的关键时期，各类风险交织叠加；全国两会将在3月初召开，做好安全

生产工作，确保两会顺利进行意义重大；今年叠加疫情防控、寒潮低温等天气影响，特别是部分企业春节期间将继续开工运营，安全风险更大，安全压力更大，责任也更重。各股室（单位）、各执法中队要清醒认识当前安全生产形势的严峻性复杂性，做到党政同责全覆盖、一岗双责全覆盖、三个必须全覆盖，要结合实际、深入研判，摸清本行业领域和本单位的重大风险，严密制定风险防控管控方案，强化组织领导、压实工作措施、拧紧责任链条，切实提高工作的针对性和实效性。各生产经营单位主要负责人要亲自部署，亲自带队检查，把安全责任落实到每个环节、每个岗位和每个人员。组织力量深入基层，深入安全生产的重点部位和薄弱环节，加强督促检查，督促企业制定针对性强、切实有效的防范措施，切实把握春节及两会期间安全生产工作特点和规律，采取有力措施，全力做好春节及两会期间的安全生产工作。

二、紧盯重点，加强安全风险管控

各股室（单位）、各执法中队要摸清本行业领域、本辖区春节期间继续开工运营的企业，认真制定春节期间安全生产工作方案，确保疫情防控和安全生产两手抓、两手硬；要细化落实安全防范各项措施，春节前要组织开展安全检查，春节期间要采取不形式检查调度重点企业安全生产工作情况；全国两会之前，要组织开展一轮督查检查，派出指导服务组驻守指导服务。要紧盯城镇燃气、渣土运输、消防安全等重点行业领域专项整治，强化瓶装燃气配送车辆及渣土车运输车辆管理，针对薄弱环节和突出

问题，深化隐患问题整改，严防各类事故。继续深入开展市政设施、桥梁、公园、绿化树木、污水处理和垃圾处理设施、户外广告牌、“两违”综合治理等其他行业领域安全生产整治工作。要抓好燃气用户安全用气宣传教育，切实增强公众特别是农民工的防范意识和能力，防止一氧化碳中毒；做好节日期间城市公园安全管理工作，重点检查安全设施、游客运载工具和游乐项目等，确保游览安全有序。公园内举办大型活动应当按照有关要求履行报批手续，合理确定游客容量，做好人员疏导、消防安全和交通组织等安全防范；密切关注雨雪冰冻等灾害性天气以及可能引发灾害的风险因素，做好防范应对准备工作，加强城市供水、供气等市政公用设施运营监控，督促燃气企业多方组织气源，确保液化石油气库存量保障当地居民用气7天以上。各股室（单位）、各执法中队负责人要亲自抓好安全检查工作，督促指导相关企业开展隐患排查治理，确保隐患排查不留死角，整改不留后患，工作不走过场。

三、严肃执法，强化安全生产督导

各股室（单位）、各执法中队要强化跟踪督办，敢于动真碰硬推动问题整改，坚决克服形式主义、官僚主义，防止会议一开了之、通知一发了之，严防督而不办、约谈无果，真正把隐患消除在事故发生之前。要严格规范执法行为，正确运用查封、扣押、停产停业整顿等强制措施，既要防止简单化、“一刀切”，又要敢于当“铁面包公”，严抓严管，特别是对事故多发的企业、屡罚

不止的违法行为，要重拳出击，依法依规严肃执法，并“开小灶”整治，达到警示的作用，有效防范和坚决遏制重特大事故发生，促进全系统安全生产形势持续稳定向好。

四、加强值守，时刻做好应急救援准备

各股室（单位）、各执法中队要进一步健全完善应急预案和应急协调联动机制，落实应急物资设备和队伍保障，加强应急准备工作的检查，切实提高事故的防范和应急处置能力。要加大安全宣传教育的工作力度，充分利用互联网、多媒体等进行安全提示，指导企业落实安全防范措施，特别是节日期间正常生产经营的企业和项目，要有针对性地加强在岗员工安全教育培训。强化应急值班值守工作，严格落实领导干部带班、24小时值班和外出报告制度，“有事报事，无事报平安”，及时核实上报事故灾情信息，保持信息畅通。一旦发生事故或其他突发事件，要立即报告并启动预案，及时有效开展应急救援和处置。

